

吉港澳青年节在长举办

本报6月9日讯(记者李娜)今天,由吉林省港澳办、香港特区政府驻京办、澳门特区政府驻京办共同主办的吉港澳青年节在长春举办。省政协副主席邵乃硕出席开幕式暨启动仪式并致辞。

好未来”为主题,旨在推动我省深度融入粤港澳大湾区战略,进一步增强港澳地区青年的国家认同感和吉林情怀,夯实吉港澳三地青年友好情谊和广泛交流基础。

文体表演及体育沙龙,举办吉港澳青年创新创业发展论坛,参观中国第一汽车集团,举办吉港澳青年联谊晚会等多项内容。

办、澳门特区政府驻京办、澳门教育局、中央政府驻港联络办北京联络部、中央政府驻澳联络办北京联络部、香港驻辽宁联络处等部门代表,港澳青年社团组织负责人,吉港澳三地青年学生代表约200人参加活动。

2023中国(长春)旅行者大会开幕

本报6月9日讯(记者王焕照)今天,作为2023长春消夏艺术节的重点活动之一,2023中国(长春)旅行者大会在长春开幕。

会上,国际协会代表、国内知名专家学者、头部文旅企业代表、行业投资商、旅行社等嘉宾齐聚一堂,围绕加快推动长春市消夏休闲度假文化与都市避暑产业深度融合、实现绿色健康文旅新定位,特色旅游发展新趋势和长春消夏避暑健康旅游高质量发展新机遇、新对策,新文旅趋势下的长春文旅品牌和产品力再造等内容进行主旨发言,为长春在全国乃至全球市场提升都市新文旅品牌影响力建言献策,推动文化旅游各领域、多方位、全链条深度融合发展。

大会由长春市政府主办,长春市文广旅局、携程集团共同承办,面向全国及全球市场输出长春文旅品牌,是长春夏季旅游品牌升级和发展的一次有力尝试。会上发布了《中国夏季休闲旅游消费市场预订趋势报告(2023)》,对长春市文旅规划和招商进行推介。长春·携程文旅项目招商会客厅正式揭牌,携程集团将与长春市文旅强强联手,为长春文旅产业矩阵提供最佳展示平台,进一步撬动更多潜在客群和合作伙伴聚焦长春市优质旅游资源,助力当地文旅新业态孵化和消夏避暑经济产业链完善,进一步推动长春都市新文旅品牌传播和产业升级。

当天,长春还聘任12位国内知名文旅专家学者、行业大咖成立长春文旅产业发展顾问团,为长春文旅产业高质量发展建言献策,提供智力支持。

“迷彩绿”为高考“保驾护航”

——省军区组织官兵民兵参与“爱心助考”志愿活动记事

本报记者 祖维晨 通讯员 赵延存 孙有权

“送你一个粽子,祝您家孩子今年‘高粽’,欢迎报考军校;给您一份礼包,了解一下参军的好政策,下半年就能圆梦。”6月7日至9日,省军区组织所属各军分区、人武部官兵民兵到当地高考考点开展“爱心助考”志愿服务活动,同时组织“一对一”“面对面”精准动员,帮助考生和家长了解掌握军区和直招军士招生流程,鼓励考生积极响应报名应征,给青春多一份精彩选择。

“开展‘爱心助考’活动是深化双拥共建的重要举措,也是广大民兵践行初心使命的具体行动。”省军区政治工作局副局长刘伟介绍,他们充分发挥民兵组织优势,采取统一报名、自愿参与方式,结合志愿者工作技能特点,融合高考志愿服务需求,组建爱心送考、应急医疗、巡逻管控、文明交通等民兵志愿服务队伍,服务考生,助力高考。

在各地考点,“迷彩绿”成为一道独特风景。在辽源市、白城市通往考点的主干道上,民兵志愿服务队主动配合行政执法、交警等工作人员实施临时交通管制,疏导道路交通,维护考场外围秩序。

为了让考生平安、准时到达考场,白山军分区组建“爱心送考民兵服务队”,在志愿车辆上统一张贴“爱心送考”标识,考点沿路考生可免费乘坐。在白城市、延边州等地,民兵

志愿者们携带口罩、便携式笔袋、清凉油、矿泉水等物品,为现场有需要的考生及家长免费发放。

考试期间,各地民兵志愿服务队除了参与考务服务外,还在考点外设置征兵宣传站,向考生和家长解读新出台的《兵役法》及新修订的《征兵工作条例》,发放征兵宣传资料,并着重对大学生入伍应征标准、优待政策等有针对性地开展答疑解惑,让小小的宣传点变成生动的国防教育讲台。“很高兴能为高考出一份力,从孩子们身上仿佛看到当年的自己,希望考生们考出优异成绩,考上理想大学。”民兵志愿者王碧感慨道。

下一步,省军区将动员官兵民兵多举措开展征兵宣传工作,通过入户摸底、跟踪服务、精准动员,努力扩展宣传路径,营造参军报国的良好氛围。



近日,位于镇赉县的莫莫格湿地迎来了候鸟繁殖高峰。当地生态环境的不断改善让候鸟栖息环境越来越好,多种珍稀鸟类选择在这里安家落户。图为国家二级保护动物白琵鹭。潘晟晨 摄

吉林市东山里露营文化主题街区开市

本报讯(记者李婷 姜岸松)集装箱里品咖啡,后厨前尝美食,炫彩的舞台表演,还可以角色扮演互动,这样的夜生活是不是让人很期待呢?近日,吉林市“东山里LIVE·露营文化主题街区”鸣锣开市。

据悉,“东山里LIVE·露营文化主题街区”原是一个休闲广场,占地3.9万平方米,现在搭建了200多个摊位,分为商业步行街、消夏山行区、文艺演出区等“一街三区”。

作为新型文化街区,“东山里LIVE·露营文化主题街区”以“清爽吉林、激情丰满”为主题,具有“青春时尚、活力四射”鲜明特征,集夜景、夜演、夜娱、夜食、夜市、夜购于一体,为市民、游客提供消夏逛吃的好去处。

“家门口”的法院,真是太方便了

本报记者 王子阳 赵梦卓

“我平时在汪清工作,但是户籍所在地和纠纷发生地都在珲春,原本需要到珲春林区基层法院立案,多亏延边林区两级法院‘全域通办’工作机制,我不用请假往返两个地区,从咨询到立案全程不到半小时,太方便了。”日前,当事人对记者说,“全域通办”机制大大减轻了当事人的诉累,节约了诉讼成本,让他切实感受到群众“家门口”的法院带来的便利。

延边林区两级法院位于东部长白山山区,那里地形构成复杂、沟深林密,辖区群众聚居地大多远离中心城市,交通不畅、通讯不便。为了使群众的司法需求能够得到高效、便利实现,2022年6月,延边林区中级法院创新推出诉讼服务“全域通办”工作机制,在全国推行跨域立案服务基础上,增加诉讼材料代收转、引导诉前调解、诉前保全、缴费代办、委托送达、查询咨询、委托调查、代开生效证明、委托查询9项全域服务举措,并按照属地管辖、就近分配为主,均衡调配、集约高效为辅的原则,构建起以中院为枢纽、辖区5家基层法院跨域联动的“一体化”诉讼执行服务大格局。

前不久,延吉市民张女士来到延边林区中级法院诉讼服务中心进行法律咨询。立案庭干警初步审核后,发现其诉求为“相邻采光、日照纠纷”,属于环境资源案件,归延边铁路运输法院集中管辖。得知这一情况后,张女士便要起身离开。这时,干警为她详细讲解了“全域通办”工作机制,并将她引导到“全域通办”窗口,由“全域通办”专员按照规定对其身份信息和所提交的起诉状等材料进行仔细核对,确认无误后立即与延边铁路运输法院取得联系,并通过“人民法院在线服务”平台帮助张女士办理了跨域立案事项。线上审核成功后,干警立即将接收到的诉讼材料转送给延边铁路运输法院,并完成了诉讼费的跨域缴纳。

“本来我只想咨询一下相关事宜,没想到竟然直接就办好了,只用了20分钟。”采访中,张女士对“全域通办”工作机制以及办事效率频频点赞,“确实让群众在打官司的时候少跑腿、少受累,减少了大量的时间成本和经济成本。”

据延边林区中级法院立案庭庭长高培彬介绍,诉讼执行当事人或诉讼代理人可不受区域或层级限制,选择就近的林区法院或辖区人民法庭异地办理相关的诉讼执行服务,由受理案件的法院和具有管辖权的法院密切配合,通过系统联通、数据跑路、法院协作等方式,解决异地难办,破解一地专办,切实提高诉讼执行整体效率。

记者通过采访了解到,延边林区两级法院均设立专门的“全域通办”便民诉讼服务窗口,推行现场办结、实时转办、限时交办,对当事人反馈交办事项予以登记反馈,交到办、订办到底,让诉讼当事人在延边林区两级法院“全域”享受到方便快捷的诉讼服务。

此外,对于行动不便或者因其他合理原因无法到法院现场办理诉讼服务事项的群众,可以拨打林区法院12368诉讼服务热线、立案热线,接线人员负责进行法律解答、诉讼引导、立案指导等工作,并根据电话内容及及时与有管辖权的法院取得联系。管辖法院接到通知后,会与当事人取得联系,并解答相关问题,协助当事人办理立案事宜。对有上门服务需求的,在2个工作日内安排专人上门提供“点对点”诉讼服务。据悉,延边林区两级法院已实现就近办理700余次,异地办理成功率100%,立案窗口服务满意率100%。

目前,“全域通办”工作机制的覆盖面已延伸至全省法院。

邮路“铁人” 绿衣“天使”

——记2023年第二季度“中国好人”候选人王明杰

本报记者 韩雪洁

今年49岁的王明杰,是中国邮政集团有限公司吉林省临江市分公司乡邮投递员。自1997年参加工作至今,他从没延误过一期邮班、丢失过一件邮件,将邮政服务延伸到一个个偏僻乡村,用自己的身躯架起了一座山区群众与外界沟通的桥梁,累计投递行程48.5万公里,相当于绕着地球走了12圈多。

王明杰刚参加工作时,交通工具落后,每天清晨5点多就开始奔走投递,经常是夜里9点多,才风尘仆仆地回家。26年来,他不知跑烂了多少双鞋,跑废了5辆摩托车,跑出了一个邮路“铁人”的称号。

王明杰常年跋涉在长白山脚下、鸭绿江畔一条崎岖难行的乡邮路上,全程105公里,分布着70多个投递点,途经5座大山、32条河流以及“刀尖砬子”“老虎口”等一道道天

险,还常常遭遇黑熊、野猪。一次,王明杰骑摩托车去金矿投递信件时,遇到山体滑坡,道路完全阻断。他在金银矿6名职工的帮助下,历经两个多小时才推着摩托车连带爬地翻过大山,回到家时已是半夜。妻子看到他身上的血迹和泥泞,又是心疼又是害怕,忍不住痛哭失声。

临江地属高寒山区,冬天占了大半年,顶着零下30多摄氏度的严寒,再加上摩托车行驶时的刺骨寒风,他常常被冻得手脚麻木。为了取暖,他时常得把摩托车停下来,围着车跑步。他因此也患上了严重的关节炎和风湿病,走起路来一瘸一拐。有时从山上流下来

的水会在路面上结成涎流冰,路面成了坑坑洼洼、大小不等的冰疙瘩,很难通行。有一次,他在投递途中走在冰面上,连人带车向悬崖滑去。情急之下,他迅速跳下摩托车,死死趴在冰面上,摩托车瞬间跌入了20多米深的山谷中。尽管如此,王明杰还是义无反顾地跋涉在这条乡邮路上。

2010年7月,临江市发生洪灾,王明杰第一时间投入到抗洪抢险中,背起沙袋防洪拦坝,看守全镇唯一一台发电机,几天几夜没有睡个安稳觉。紧接着的8月是高考录取通知书投递阶段。王明杰在道路和通讯尚未完全畅通的情况下,推车步行送邮件,冒着生命危

险途经多处泥石流和公路塌方路段。其中一封吉林大学的录取通知书填错了地址,王明杰打听了,几经周折才找到了这个险些错失录取通知书的孩子。孩子母亲接过通知书,双手紧紧握住王明杰的手,哽咽难言。类似的事,王明杰经历过很多。

2012年2月,一封由苇沙河镇政府、5个行政村、浑江金矿以及上百名用户联名写的感谢信送到了临江市邮政分公司。信中这样写道:“王明杰把农民的事、村里的事当成自己的事去办,不图名、不图利,把邮局办在农民的心上。”信上6个鲜红的基层政府印章、123个签名加红手印,代表着一颗颗滚烫的心,代表着邮路上的群众对王明杰最高的赞誉。

尽管获得了很多荣誉,王明杰初心不改,依然坚持在邮路上奔波。从开始的步行、自行车、摩托车,到现在汽车投递,王明杰的工作条件比原先强多了。他说:“我永远永远是百姓眼中的绿衣‘天使’,要为千家万户送去快乐和希望。”

王明杰先后荣获“优秀共产党员”“全国劳动模范”“全国邮政系统先进个人”“吉林省特等劳动模范”等称号,入选“吉林好人”。

吉林好人 引领风尚
培育和践行社会主义核心价值观

用勤劳浇灌幸福之花

——记“全国最美家庭”杨丽芝家庭

本报记者 王超 实习生 张梓扬

在吉林市龙潭区乌拉街满族镇高屯村,提起一个三口之家,村里人无不夸赞,这就是杨丽芝家庭。他们无私奉献、艰苦奋斗、吃苦耐劳,用勤劳的双手和辛勤的汗水浇灌出幸福之花。

杨丽芝现任龙潭区红源广坤公司董事长,是一位优秀的农村妇女创业致富带头人。十几年来,她和家人一起积极发展优质葡萄种植产业,探索研制葡萄酒、发展休闲旅游农业的经营模式,走出了一条致富之路。

“创业这条路,谁走谁知道。”回想创业的艰辛,杨丽芝感慨万分。

1998年,她和爱人吕清哲刚结婚时,家里一贫如洗,但她不向生活低头,与爱人共同在创业道路上白手起家。“我们经历了一次又一次的失败与挫折,但依旧坚定地往前走,当然这里面也离不开丈夫对我的理解和包容。”就这样,夫妻二人在创业的道路上互相鼓励,携手前行。在一次聊天中,杨丽芝得知公公吕继武以前种过葡萄,心中便萌生出一个想法:用葡萄种植开拓致富路。功夫不负有心人,经过几年的发展,这对勤劳的夫妻终于把葡萄园建了起来。

为了进一步提高葡萄的附加值,获得更好的效益,2014年,杨丽芝家庭成立了红源酒庄,发展农家乐和乡村旅游,并在吉林市妇联的支持下,注册成立了“吉林市红源广

坤休闲农业有限公司”,实现了从酒庄到公司的升级。

面对欣欣向荣的事业,杨丽芝和家人保持着冷静头脑,在加大宣传、提高知名度的同时,完成了公司的发展规划,目前已经筹划建设秋季种植园区、休闲垂钓、珍贵观赏、蓝莓采摘、农民培训等多个项目。在自身致富的同时,他们不忘帮助邻里乡亲,带动了更多的村民增收致富,走出了一条绿色发展之路。

除了发展家庭农场外,杨丽芝家庭一直注重美丽庭院创建,连续多年荣获“美丽庭院、干净人家”称号。他们同时也是绿色环保的典范,不会随意浪费粮食,恪守勤俭节约的习惯;他们保持着健康的生活方式,热爱跑